

编者按 亲爱的读者 瑞安 这座充满魅力的城市 给您留下了怎样的味道 《味道瑞安》专栏带您探寻瑞安的文化脉络 品味历史的醇香 感受公益的温度 传递人间的温情 预见未来的无限可能。在这里 每一口都是时光的馈赠 每一味都是梦想的起航。让我们共同品味瑞安 感受这座城市的独特韵味 体验不一样的风味之旅。

# 一顿午餐如何焕发 三种味道？

## 每缕烟火背后都是爱！

记者 项依晴 郑智建 王晓阳

味道真好！5月20日上午11时，瑞安曹村雨花敬老家园里坐满了老人，志愿者们将香喷喷的饭菜送到每位老人手里。老人们一边品尝着丰盛的饭菜，一边感受着爱和关心。有人说，这份午餐背后焕发着三种味道。记者走进曹村雨花敬老家园，细品每一缕烟火背后的味道。



### 敬老爱老 慈善味

在今年第七届瑞安慈善大会捐赠仪式上，曹村雨花敬老家园相关负责人黄小玲捐赠了总计6000个小时的志愿服务时间。这是她对曹村镇老年群体的承诺，也是对社会责任的承诺。

能为老人服务我感到很快乐。黄小玲说。她1949年出生于曹村，曾任曹村卫生院院长，用专业知识和医者仁心守护着乡亲们健康。退休后，她并没有选择安逸的晚年生活，而是选择了一条充满挑战与奉献的道路，成为曹村雨花敬老家园的管理员。一年365天，每天上午7时到12时30分，黄小玲都会准时出现在敬老家园里，为老人们准备营养丰富的午餐。此外，她还会关心每一位老人的生活起居，倾听他们的心声，帮助解决各种生活难题。

村民阿红是敬老家园每日固定送餐上门的对象。阿红因腿脚不便，常年依靠轮椅出行。她与儿子黄学雷及儿媳白一起生活，但儿子、儿媳白天要去瑞安市区工作。对此，无法照顾母亲的黄学雷曾想过是否要为母亲请专人照顾。后来，听说敬老家园可以每日提供免费午餐，这正是他所需要的，便前去了解。

刚开始我担心饭菜不新鲜、重油重盐不适合老人食用，后来，我去敬老家园考察了厨房、品尝了饭菜之后，放心了！黄学雷说，敬老家园的厨房干净整洁，饭菜软糯可口，十分适合老人食用。而且志愿者非常热心、有耐心，将母亲托付给他们，他很放心。

据悉，敬老家园自2023年6月成立以来，始终致力于为老年人及弱势群体

提供全方位的关爱与服务，不仅提供公益助餐服务，还扩展到助餐、助洁、助急、助行、助医、助聊等“六助”服务。近一年时间里，他们提供了送餐服务1741次，午餐14194份，为曹村的老人托起了幸福“食”光，让老人的晚年生活充满了烟火气。

### 原汁原味 健康味

我们这里的饭菜都是免费的，也符合老人的口味。黄小玲说，曹村雨花敬老家园的菜品都经过营养师精心搭配，每道菜做到色、香、味、营养俱全。

其中，在蔬菜供给方面，除了敬老家园里的志愿者每天上午6时许去菜市场购买外，还会有农户志愿者每天从自家农田里采摘当季蔬菜送来，为老人提供新鲜的果蔬。

老吾老以及人之老。黄小玲说，老人的饮食健康需要注重膳食均衡、清淡可口，为此，敬老家园的菜品全部提倡三减，即减盐、减油、减糖，全面护航老人的健康饮食。

这里的饭菜看看就香，吃着暖胃。黄春直老人今年91岁了，每天都会来敬老家园吃饭。他感叹，在这里吃饭感觉很温暖，还舒服。

健康饮食，除了保证菜品的新鲜度，还要保证餐饮的卫生。据了解，敬老家园志愿者都严格执行健康证管理、食品安全管理、环境卫生管理等，每天还会登记菜肴来源，记录厨具餐具

消毒情况，一切按正规餐饮企业管理，一丝一毫不疏忽，做到对捐款人和受益人负责。

现在，曹村雨花敬老家园每天上午10点30分会准时为老人提供午餐，针对腿脚不便的老人也会提供送餐上门服务。

### 暖心贴心 幸福味

赠人玫瑰，手有余香。采访的最后，记者曾问黄小玲及志愿者们，每年365天不停歇地去帮助别人，会感到疲惫吗？他们却都笑着说：与人为乐，己为己乐。

岁月不老志愿心！在曹村雨花敬老家园里，除了黄小玲外，还有95位志愿者，他们大多在50岁以上，一直致力于服务曹村镇的老年群体，用自己的行动诠释着对社会的热爱与奉献，在助老服务中品尝着幸福的味道。

闲暇时，他们常常和老人们围坐在一起，分享着彼此的故事和欢乐，积极组织各种文化娱乐活动，丰富老人的精神生活，让老人们在享受艺术和文化乐趣的同时，也感受到生活的美好，实现从物质助餐到精神助餐的跨越。

每个月我们还会在这里给老人过一次集体生日。黄小玲说，老人幸福就是我的幸福，只要我有精力和力量，我就会把这件事情继续干下去。



# 争取各类资助38万元，惠及学生290人

## “三借”各方力 呵护“山里娃”

■记者 林翔翔 通讯员 涂锋静



一批价值11万元的崭新鞋子，经一辆大卡车运送，驶入了山那边的学校；一个思源·未来星 奖学金基金的成立，将浇灌着山里娃 好学乐学的希望田。近日，平阳坑镇学校再次主动出击，让社会力量照亮乡村孩子成长路。此次送温暖的是瑞安市金字塔鞋业有限公司总经理周洪伟和民建瑞安市基层委员会。

乡村教育关乎国计民生。我们这所山区学校有很多留守儿童，他们更需要爱和关怀。教育工作者应该开阔思维，主动出击，多方寻求社会帮助。以往等待政府资助、支教团队帮扶的乡村学校不同，自2022年9月以来，该校在校长林瑞春带领下，向社会各界主动争取各类财物资助38万元，惠及全校290名学生。

### 借力 改善校园生活条件 让学生 吃得好 躺平睡

午休时间，平阳坑镇学校学生在午管老师的引导下，在指定区域将自己的椅背一放、踏板一拉，椅子摇身一变就成了一张小床。学生们瞬间切换到了午休模式，舒服开启属于自己的午休时光。

去年9月，林瑞春看到新闻报道，不少山区学校配有新式折叠式课桌椅，能让孩子躺平睡，于是他找上市教育局并提出申请，最终为初中部105位学生每人争取到一张新式折叠式课桌椅，提升了午托服务质量。

以前，趴桌式午睡不仅无法保障孩子午休质量，还影响身体发育。现在孩子在校吃得好、休息好，我们也放心了。家长陈女士说。

我们愿意帮助一些乡村学校，但是往往不知道往哪里捐钱，或者提供怎样的帮助。林校长找到我们，说学生们正值长身体的年纪，希望我们能捐赠一些牛奶，我们自当义不容辞。去年，当地企业家林其诺为该校捐赠了总价值11万元的牛奶，每天早晨发放给全校学生。此外，该校还向民建瑞安市基层委员会争取，为学校安装4台高配置的直饮水机，让学生喝上高品质纯净水，积极向教育局有关部门申请，两个学期来共为35名学生提供营养餐等。

### 借力 设立助学奖学金 让学生 安心学 积极学

夜已深，初三学生小谢在卧室的书桌前伏案学习，神情专注，崭新宽敞的书桌上整齐摆放着他的学习用品和书本。今年1月前，这里却墙面砖瓦脱落、破旧不堪，狭小的书桌甚至没个搁手写字的地儿。

咱必须让品学兼优的孩子能有一个舒适的环境安心学习。林瑞春正思考着，一次机缘巧合，去年9月，学校恰逢民建瑞安市基层委员会送爱心，于是他将小谢的情况如实告知，并为其争取到了1万多元的改

造装修费。

经过4个月装修，我的房间焕然一新，如今空调也有了，再也不怕夏天汗流浹背影响学习了，真的很感谢大家对我的帮助。小谢说。

体会到温暖的并非小谢一人，去年，该校争取爱心人士支持，为困难学生助学8万元，惠及35人，争取属地政府支持，在镇人大牵线搭桥下，由平阳坑镇乡贤联谊会设立养蒙奖学金，专门奖励该校品学兼优的学生，目前共奖励5万元，惠及学生100余人。

我觉得现在乡村教育形势大好，不管是政府还是社会力量都很支持，只要认真在做事、办学，大家都会伸出援手。林瑞春说。

### 借力 丰富校外课余生活 让学生 富精神 拓视野

上周三晚，在平阳坑镇文化站的美食教室里，20多名学生在家里的陪同下，共同参与快乐星期三的老少融合课堂。当地居民老谢给孩子们讲述猪油渣的制作过程，并带大家参与洗肉、切肉、焯水。

针对山区学生课余生活贫乏这一特点，去年，该校积极争取镇文化站、社会团体等方面的支持，充实学生课余生活。一年来，参与学生达2000人次。

学校会邀请校外的教师、家长，每周三为我们上课，不仅开设了舞蹈、木活字、乒乓球等6门常规课程，还有像制作猪油渣等具有平阳坑镇特色的课程。学生小林说。

除了参加老少融合课堂，小林还喜欢每天中午去镇文化站的百姓书房，利用午休时间阅读。以前这里中午、晚上、周末无人管理，有时开放有时关闭，现在都固定为我们开放了。小林说。

去年，学校与镇文化站沟通，延长百姓书房开放时间，对接市图书馆，给每位孩子办理了温州地区公共图书馆一本通读者证，为学生敞开知识的大门。此外，还定期邀请社会各界大咖进校园讲述故事经历，开阔学生视野，邀请瑞安市大雅心理咨询团队，每月对学生开展心理疏导等。

乡村学校的教育工作者应该提高对社会公益资源的敏感性，通过教育系统、民政系统或者网络查询来扩大公益服务信息来源。林瑞春说，下步，他还将借力建设学校笼式足球场、儿童玩耍区等功能区域，实现乡村学校小而美、小而优。



# 残健共融 听障人士体验划龙舟活动



划桨动作进行指导。经过半个多小时的练习，聋人朋友们基本掌握了划龙舟的技巧。随后，大

家登上龙舟体验。每条龙舟22人，除了鼓手和舵手外，其余均为聋人。在鼓手的号令下，大家齐心协力、奋力划桨，龙舟乘风破浪，不断前行。市聋人协会会员张晟通过手语告诉记者，自己是第一次划龙舟，体验后发现划龙舟需要团队合作，大家一起努力，才能划得快。

市残联党组成员、副理事长张丰华说：这样的活动，让残疾人朋友感受运动的力量和团队合作的精神，同时也向全社会展现他们挑战自我、超越自我的坚韧不拔的精神。

本报讯(记者 张森 通讯员 郑正启)赛龙舟在中国已经有两千多年的历史，今年是龙年，瑞安市民体验划龙舟的热情十分高涨，其中还不乏残疾人。近日，瑞安市聋人协会组织30名听障人士参与龙舟体验活动，让大家感受龙舟运动的魅力。

在东门渡口，30名聋人朋友身穿统一的蓝白色队服，在瑞安市龙舟俱乐部队员的指导下开展陆地龙舟训练。由于聋人听不到声音，且大部分人未划过龙舟，大家只能看着前面鼓手的动作进行划桨，俱乐部队员则对聋人朋友的

# 分类天地

服务热线：65917777

### 家政

三通家政：瑞安三通管道及马桶疏通，专业清理化粪池，专业空调、水电安装维修等，15356267199。  
瑞安市诚丰家政服务有限公司：一家正规化家政服务公司，主营：家庭保洁、开荒保洁、工程保洁、家电空调清洗、甲醛检测治理（每年免费检测一次），签订正规合同。服务热线：13695832532，地址：瑞安经济开发区集贤路255号(瑞安电商文创园内)。

### 疏通补漏

市政工程疏通：承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏通，15869696136。  
清理化粪池、油池、疏通马桶、下水道、清洗阴沟，83685679。  
疏通补漏：三通疏通马桶及浴缸等，高压疏通管道、抽粪、空调及水电安装维修等，13388579754。

### 装修

本地人承接装修工程：含泥水工、木工、油漆工、水电工等，套房、店面、厂房、办公楼旧房翻新，电话：13957709501。

# 关于对C307新前-堤塘、C030西银线、C595东进线、C608新岙线、C423南岙线、C564岭南线、C916塘西-岑头实施交通限制的通告

因瑞安市村道路面提升工程(东部)施工需要，为确保道路交通有序、安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定，公安机关交通管理部门将在施工期间实施临时交通管制措施，具体事项通告如下：

- 一、2024年5月27日至2024年8月10日，C307新前-堤塘K1+680-K2+980全封闭施工，施工范围内禁止一切车辆、行人通行。
- 二、2024年7月26日至2024年9月25日，C307新前-堤塘K0+000-K1+680半幅封闭施工，施工范围内禁止一切车辆、行人通行。
- 三、2024年5月27日至2024年9月10日，C030西银线K10+750-K15+260全封闭施工，

施工范围内禁止一切车辆、行人通行。

四、2024年9月11日至2024年11月10日，C030西银线K15+260-K15+894半幅封闭施工，施工范围内禁止一切车辆、行人通行。

五、2024年6月27日至2024年8月10日，C595东进线K0+000-K0+680全封闭施工，施工范围内禁止一切车辆、行人通行。

六、2024年6月27日至2024年8月10日，C608新岙线K0+000-K0+784全封闭施工，施工范围内禁止一切车辆、行人通行。

七、2024年6月27日至2024年8月27日，C423南岙线K0+150-K0+975全封闭施工，施工范围内禁止一切车辆、行人通行。

八、2024年6月27日至2024年8月27日，C564岭南线K0+000-K0+653全封闭施工，施工范围内禁止一切车辆、行人通行。

九、2024年7月1日至2024年9月30日，C916塘西-岑头K0+000-K1+410半封闭施工，施工范围内禁止一切车辆、行人通行。

请过往驾驶人、行人自觉遵守本通告规定，途经上述路段车辆请绕道港口大道、滨海大道、安溪路、欣荣路、名扬路等道路通行，并按照规定交通标志标线指示通行，服从现场民警和管理人员的指挥。

瑞安市公路与运输管理中心  
瑞安市公安局交通警察大队  
2024年5月21日

### 遗失

- 遗失温州信燕房地产开发有限公司于2013年5月29日核准的营业执照正本一份，统一社会信用代码：91330381769629350P，声明作废。
- 遗失瑞安市女摄影家协会由瑞安市民政局2020年1月15日发证的社会团体法人登记证书副本一份，证号：51330381MJ9285312W，声明作废。
- 遗失瑞安市马屿镇小可爱幼儿园的民办非企业单位登记证书副本一份，证号：523303817888123450，声明作废。
- 遗失温州市侯客建筑五金有限公司的原公章一枚，声明作废。
- 遗失张国强(出生日期：1964年9月9日)的APEC商务旅行卡，卡号：000207032，声明作废。

### 瑞安市塘下镇小脚丫幼儿园债权债务登记公告

瑞安市塘下镇小脚丫幼儿园因自行解散，现研究决定终止办学并注销登记，清算组已经成立。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定，现向社会公告。为保护债权人的合法权益，在本公告首次见报之日(2024年5月22日)起45天之内(即2024年5月22日-2024年7月5日)向本园申报债权。(联系人：王琪 联系电话：13967782119 地址：瑞安市塘下镇塘桥西街180号) 特此公告

瑞安市塘下镇小脚丫幼儿园  
2024年5月22日